

团结 奋斗 温暖

长宁区“留学人员之家”在新泾揭牌



长宁区“留学人员之家”揭牌仪式



签订友好合作备忘录

2023年12月26日上午，长宁区留学人员之家揭牌仪式在新泾镇仙霞路1070号同Xin共享客厅举办。

上海市欧美同学会党组成员、专职副会长邹芳，长宁区委常委、统战部部长王罗清出席。上海市欧美同学会、上海市欧美同学会长宁分会、长宁区侨办、长宁区卫健委、新泾镇、同仁医院相关负责人参加。

邹芳对“长宁区留学人员之家”揭牌表示祝贺，她指出，“长宁区留学人员之家”是开展为留学人员服务的重要载体和品牌，为上海深入推进“五个中心”和大力建设高水平人才高地注入了新鲜活力。2023年是欧美同学会成立110周年，希望上海市欧美同学会长宁分会围绕增强政治性、先进性、群众性的要求，积极发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军

三方面的作用，努力打造留学人员“团结之家、奋斗之家、温暖之家”。

据悉，上海市欧美同学会长宁分会、新泾镇、同仁医院联合推进了“长宁区留学人员之家”共建项目，并于活动现场举行了揭牌仪式。

活动中，新泾镇、同仁医院和同Xin咖啡馆代表介绍了“长宁区留学人员之家”计划开展的相关内容及相关活动。据了解，2023年3月正式启用并对外开放的同Xin共享客

厅是新泾镇和同仁医院联合打造的惠民实事工程，“长宁区留学人员之家”在此选址建设，将发挥各领域资源交互学鉴、协同合作的示范优势，开展包括健康科普、咖啡沙龙、文艺演出、亲子交流等有温度、有品质的多元活动，把留学人员优势与地方发展亮点有效对接，打造服务留学人员新高地。

现场，上海市欧美同学会长宁分会、新泾镇同Xin街区党建联盟、同仁医院健康促进委员会三方签订了友好合作备忘录。

活动最后进行了“医聊闲话”对话环节，同仁医院医师代表向参会人员现场科普了医学健康知识以及日常生活健康生活方式。

上海市欧美同学会长宁分会相关负责人表示，未来，“长宁区留学人员之家”将充分发挥“三服务”优势，即针对海外留学人员的对口服务、吸引和汇集国际医学人才的专才服务、高标准对标国际医疗服务标准和项目的服务，有效凝聚长宁区留学人员力量，成为人才服务“重要窗口”的示范样本。



活动现场合影

人与自然和谐共生

新泾镇启动“生境街镇”创建工作



“生境街镇”创建概念宣讲

近年来，围绕“绿色新泾”发展目标，新泾镇尽力扮靓居民“家门口”的居住环境，大力织密镇域内蓝绿共融的生态网络，极力提升居民的获得感与幸福感。2023年，新泾镇正式启动“生境街镇”试点创建工作。

为深入贯彻习近平生态文明思想，坚持以人民为中心，积极探索“绿水青山就是金山银山”与“人民城市人民建，人民城市为人民”两大重要理念在超大城市主城区的深度融合与实践，依据《长宁区关于进一步加强生物多样性保护的实施方案》等相关文件精神，新泾镇组建“生境街镇”创建领导小组与工作专班，启动具有新泾特色的“生境街镇”创建工作。

工作专班首先对镇域建设资源现状进行了排摸，通过资料汇总梳理、现场走访排摸、深入访谈调研等方式收集了生态、环境现状及相关规划的各项基础数据。

近期，工作专班协助复旦规划研究院选取镇域内6大区域开展实地踏勘，重点调研生境花园、城市公园、滨水空间、外环绿带、口袋花园、街角花园、临空园区以及小区附属绿地等30余处重要城市生境建设空间节点。

为深入贯彻落实全过程人民民主重大理念，在调研过程中，以生境服务功能需求为导向，对新泾镇内12个居委的工作人员、居民代表以及临空经济园区、适存小学、西郊协和颐养院、虹桥人才公寓等单位代表共约50余人开展现场座谈，了解不同类型群众对于“生境街镇”建设的需求想法。

2023年12月25日，工作专班邀请复旦规划研究院对镇相关科室负责人、区、镇人大代表、镇政协委员工作站进站委员以及部分居民区书记进行“生境街镇”创建概念宣讲，讨论创建工作中的重点项目、活动及资源，并听取了人大代表与政协委员关于“生境街镇”创建的意见与建议，为制定创建方案和指标体系奠定基础。

下一步，新泾镇将依托在“进一步加强生物多样性保护”工作中突出的基础条件，结合“15分钟社区美好生活圈”建设，探索采取生物多样性友好措施，持续优化生物多样性保护空间格局，构建街镇级生境网络，积极探索高度现代化城区街镇尺度上人与自然和谐共生路径，为“美丽长宁”建设贡献“新泾智慧”，助推“绿色新泾”向“生态新泾”迈进。

多元解纷聚合合力 法治护航解“薪”愁

新泾镇劳动关系多元解纷中心在新泾镇营商服务中心正式揭牌



新泾镇劳动关系多元解纷中心揭牌



解纷小能手开心滚滚乐

劳动管理圈圈圈



乐法桌游



劳动保护神射手

为强化营商环境法治建设，推动劳动争议前端治理，做好劳资纠纷中的“缓冲带”，2023年12月29日，新泾镇劳动关系多元解纷中心在新泾镇营商服务中心正式揭牌，解纷中心将整合服务功能，畅通沟通途径，维护好东虹桥片区职工的合法权益。

当天，新泾镇总工会、新泾司法所、新泾镇营商服务中心以及临空园区工会共聚一堂，以法治的视角来共同思考劳动关系这一事关企业和职工的重要命题。与此同时，还组织了一场热闹的嘉年华活动，“解纷小能手开心滚滚乐”“劳动管理圈圈圈”“劳动保护神射手”

“乐法桌游”等丰富多彩的互动小游戏，吸引了周边楼宇职工热情参与。

劳动关系关系到企业的健康发展和职工的权益保障，律师在劳动争议的解决中以客观公正的视角，提供专业的法律咨询和指导，为解决劳动纠纷提供专业保障。现场，上海久事律师事务所高玥烁律师鼓励企业和职工之间建立良好的沟通机制，企业应该尽量做到信息透明化，及时向职工公布重要的事项，比如工资待遇、工作安排等，同时职工也应该积极参加企业的决策过程，通过各种形式的代表制度向企业提出自己的合理诉求。

一直以来，新泾镇紧扣虹桥国际开放枢纽建设战略，加强东虹片区区域联动，积极在服务职工领域互联互通，更大程度地惠及新泾镇域及临空园区白领。新泾镇劳动关系多元解纷中心将面向新泾镇和临空园区职工提供劳动关系相关的法律服务，开展模拟仲裁庭、职工法律援助、劳动争议调解、法律讲座、多元化法治宣传、法律咨询，不但为化解劳动关系矛盾提供了法治基础和现实便利，也将在今后的实践中为企业和职工提供专业高效的服务，为共同筑牢优化营商环境的法治基石，推动经济社会健康发展保驾护航。